

福山区“千企万户大走访”收集有效融资需求超1600笔,900余家企业获贷——

金融活水激发实体经济活力

“从提交材料到拿到300万元贷款,只用了5天,这笔钱真是帮我们解了燃眉之急!”近日,福山区某建筑机械有限公司负责人看着到账的贷款,难掩激动。这家2023年成立的初创企业,正苦于扩大生产无门,却在福山区“千企万户大走访”活动中,收获了金融机构的精准帮扶。

截至目前,福山区累计收集有效融资需求超1600笔,900余家企业获贷,用实际行动的金融支持,助力企业爬坡过坎、加速发展。

科技赋能

初创企业5天获得贷款支持

“初创企业没多少固定资产,想贷款真不容易。”回忆起此前的融资经历,某建筑机械有限公司负责人感慨地说。

作为一家专注于挖掘机配套作业装置研发产销的民营制造企业,公司成立时间较短,虽有技术实力却因资金瓶颈难以扩大生产。

“天无绝人之路”,转机出现了。为解决企业融资难题,福山区成立了小微企业

融资协调机制,组织开展“千企万户大走访”活动。综合考虑区内16家金融机构的机制建设、网点设立、业务服务能力等因素,科学划定其走访区域,推行镇街和金融机构“1+1”组团式走访。光大银行福山支行在走访中了解到该企业的困境后,打破传统信贷评估“重资产、轻潜力”的模式,依托总行自主研发的分析模型,在获得企业授权后,融合大数据与AI技术,联动税务、征信等系统,精准抓取企业纳税记录、信用状况和经营流水等关键信息。

经过科学评估信用风险、测算授信额度,仅用5天时间,就将300万元贷款顺利发放,为企业研发生产注入了“强心剂”。

模式升级

批量授信破解集群融资难题

“千企万户大走访”活动一边如火如荼地开展走访,一边扎实实地交流会商,形成“金融机构提难点、发改统筹抓协同、镇街部门相配合”的良好局面。针对走访中发现的疑难杂症,各单位充分讨论研究解决方案。比如,在福山区的产业园区里,聚集着

大量业务同质、类型相似的小微企业,轻资产、缺抵押是它们共同的融资“拦路虎”。针对这一特点,经过小微企业融资协调机制多轮的研究讨论后,金融机构推出了“批量授信”服务,让金融资源精准下沉。

烟台农商银行福山支行在走访中发现,园区存在多家同质同类同业的小微企业,便跳出“单户审批”的传统思路,依托“家庭亲情贷”“经营性保证类贷款”等特色产品,对符合条件的企业集中摸排、统一评估。目前,已成功为两园区企业分别发放300万元、324万元贷款,用批量服务让更多小微企业享受到金融红利。

针对集团型客户的协同融资需求,中国建设银行福山支行则打出“政策+效率”组合拳。对纳入集团统一授信管理的成员企业推介“善营贷”,借助政策红利简化审批流程,采用“线上授信+线下签约”的模式,依托企业信息建档模型快速核定额度,从材料收集、系统审批到放款仅用5天,以高效服务赢得了企业认可。通过此模式,该行成功为某集团内的3家成员企业发放2400万元贷款,助力企业稳健运营。

服务下沉 金融甘霖滋养特色农业发展

产业走到哪儿,金融服务就跟到哪儿。

依托小微企业融资协调机制,针对福山区的特色产业和走访中发现的问题,金融机构不断创新思路,量身定制了适合福山区发展的产业类金融产品,为农业腾飞插上了翅膀。

中国农业银行福山支行着力打造大樱桃种植产业集群项目服务方案,将种植经验、种植面积、固定住所或经营场所作为核心条件,提供抵押、担保、信用三类灵活融资方式,将贷款有效期延长至3年,完美匹配了大樱桃种植从育苗、管护到采摘、销售的全周期资金需求。产品上市初期便成功放贷48万元,为特色农业的发展保驾护航。

下一步,福山区将持续深化部门协同,完善融资协调机制,创新金融服务举措,让更多市场主体享受到精准高效的金融支持,为区域经济高质量发展注入源源不断的动力。

YMG全媒体记者 邹春霞
通讯员 李小洁 朱玮玮

围绕传染病联防联控、突发公共卫生事件应急处置、食源性疾病监测、检验检测、健康教育、科研攻关及人才培养六大领域展开。双方将着力构建四项协同机制:在信息互通上,共享疫情与健康危害因素数据,强化风险联合研判;在应急联动上,建立协同响应机制,提升突发公共卫生事件处置效能;在科研协作上,联合开展海洋病原体、输入性传染病等课题攻关;在人才共育上,通过互派骨干、联合培训等方式,加强专业人才队伍培养。

“此次签约是合作的起点,更是守护两地群众健康的承诺。”双方表示,将以协议落地为抓手,全面提升突发公共卫生事件的应对能力,为护航区域公共卫生安全、助力“健康中国”建设贡献烟台大连1+1>2的专业力量。

烟台大连共筑渤海健康屏障

本报讯(YMG全媒体记者 夏靖尧 通讯员 徐建军 陈振铎 付志婷)近日,烟台与大连两市疾病预防控制中心在大连市签署协议,旨在深化两地公共卫生领域协调发展,推动疾病预防控制体系高质量发展。从此,隔海相望的两座城市,将携手环渤海经济圈城市公共卫生安全。

烟台与大连隔渤海相望,同为我国与日韩交往的重要门户,人员往来频繁,每年跨海流动人次超千万人次。人员流动带来发展活力的同时,也增加了疾病跨区域传播的风险。面对新发突发传染病、海洋相关疾病等挑战,单靠一地力量难以应对。打破行政边界,把“隔海相望”变成“共守望”成为双方的共识。

此次合作聚焦“优势互补、机制互联、经验互鉴”,重点

市区主路完成入冬养护

本年度最后一轮热沥青养护收工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅)11月14日上午,记者在芝罘区魁玉路看到,一队市政养护工人正手持铁锹、铁耙摊铺着热腾腾的沥青料,对路上的破损点位进行维修。现场工作人员告诉记者,这是本年度最后一轮道路热沥青集中养护,明天就将全部完成。

据了解,为保障冬季市政设施平稳运行,积极应对冬季气温下降对市政道路设施安全通行带来的不利影响,市城管局市政养护中心抢抓近期晴好天气,开展入冬前最后一遍热沥青集中养护维修施工,确保冬季路面设施良好运转和市民出行安全。

自9月中旬以来,市政中心提前启动道路设施病害普查工作,组织设施巡查人员对市区“五纵五横”道路进行拉网式排查并建立台账。面对10月连绵多日的阴雨天气,在现有道路问题台账的基础上,新增针对因降雨导致道路

坑窝、网裂、人行道板碎裂等问题。降雨结束后,市政中心集中养护力量,利用连续晴好天气,赶在低温天气来临前开展病害抢修工作。

现场施工负责人马兆鑫介绍,进入11月份以来,早晚气温降幅明显,为确保养护维修效率,各作业班组人机紧密协作,严格达到施工现场“快卸料、快摊铺、快碾压”的要求。

目前,市政养护中心本年度已累计完成道路热沥青维修46704平方米、沥青灌缝14870米,同步维修道板14844平方米,立沿石、锁边石、树套石等13771米。后续将转入冬季应急养护模式,积极做好道路养护管理工作,确保市民冬季安全出行。

海关查获违规携带进境的“三无”减肥产品1121粒



本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 鞠学勇 许艳 摄影报道)近日,烟台海关在空港旅检渠道查获违规携带进境的“三无”减肥产品177包,共计1121粒。

海关员在对入境航班进行监管时,发现一名选择“无申报通道”入境的旅客行李机检图像异常。经开包查验,查获用透明塑料袋简单包装的彩色粒状产品177包,共计1121粒。这些产品无生产日期、无质量合格证明、无生产厂家。旅客自述这些产品用于减肥。

经现场快速检测,产品呈甲基安非他明阳性。甲基安非他明是一种强效的中枢神经系统兴奋剂,是冰毒的有效成分,具有成瘾性,被列为第一类精神药品。长期服用含有管制类精神药物成分的“三无”减肥产品会产生药物依赖,严重危害身心健康。

根据《中华人民共和国药品管理法》规定,进口、出口麻醉药品和国家规定范围内的精神药品,应当持有国务院药品监督管理部门颁发的进口准许证、出口准许证。

20年扎根试验田,“六边形”女育种家殷岩—— 一手育良种 一手开农机



殷岩开着播种机忙着播种。

度集中,稍一分神,就可能漏掉微小的雄蕊,导致杂交失败。而这样的精活,她和团队每年要在短短的10来天的时间内去雄近5000个穗子。但她从不叫苦,她说:“眼睛累、腰也酸,但这是我们育种的根基。每一粒种子,都承载着未来的希望。”

从最初对农业的陌生,到如今对每一个杂交组合、每行后代材料都如数家珍,殷岩完成了从“被动执行”到“主动创造”的蜕变。

“一开始是老师傅‘让我干’,后来成长为‘我能干’,现在是真的很‘爱干’。”她这样总结自己的育种心路历程。

20年来,她参与选育的“烟农377”等十

拧动钥匙、检查动力、调试面板……11月3日,天空放晴,市农科院5号试验田里,正高级农艺师殷岩一个跃步跨上播种机,迅速投入工作。

“前一阵雨水不断,耽误了播种,现在必须抢时间,一天都耽搁不起。”说完,她推动操纵杆,播种机稳健前行,在田间划出两道笔直的车辙。

这利落的身影,是她20年如一日扎根田间的真实写照。

自2006年进入市农科院至今,殷岩一直潜心研究小麦遗传育种。长期在实验室和试验田穿梭,她不仅选育了一批优良的小麦新品种,还“解锁”了开收割机、播种机的种田技能,成为大家眼中名副其实的“六边形”农业科技工作者。

一位正高级农艺师,为啥还要学开农机?

“庄稼不等人,一旦被雨水泡了,或者误了农时,几年的心血就白费了。抢收抢种的时候,不分男女全都要上。”她笑着说,“尽管一开始觉得女生开农机很离谱,但为了不耽误农时,硬着头皮也要学。”

播种机也一样不简单。普通大田可以一播到底,但农科院的试验田却因为试验需要分成上千个大小不等的“小区”。在没有导航系统的年代,科研人员要提前下田,人工拉线划分小区。200多亩试验田,光拉线就要三四天。后来,院里购买了带有导航系统的播种机,虽然省力不少,但自动播种系统对下种距离的调整问题还是无法解决。

播种机也一样不简单。普通大田可以一播到底,但农科院的试验田却因为试验需要分成上千个大小不等的“小区”。在没有导航系统的年代,科研人员要提前下田,人工拉线划分小区。200多亩试验田,光拉线就要三四天。后来,院里购买了带有导航系统的播种机,虽然省力不少,但自动播种系统对下种距离的调整问题还是无法解决。

“得先人工拉线画出大框架,可线有弹性,人力也有误差,长方形地块最后有可能拉成了梯形。”殷岩意识到,只有摸透播种机的“脾气”,才能发现问题、解决问题。

就这样,她主动学习、亲自上手,硬是掌握了播种机的驾驶技术和导航系统原理。

她将实际操作中遇到的问题和改进思路,与厂家工程师进行深度沟通后,完成了系统升级,目前他们使用的播种机不仅是厂家首台升级款,更是目前国内导航系统最先进的小区播种机。

本届国际果蔬·农资种苗博览会由烟台传媒集团组织举办,集中展示了一系列新优苹果品种,包括瑞香红、瑞雪、烟金蜜、众成一号、青农金、新2001、馨元翠、福星、八仙新富、土岐、烟香玉、维纳斯、鲁

丽、王林等。这些品种各具特色,在口感和品质上均有了新突破,不仅为消费者提供了更丰富的选择,也为种植户拓宽了发展路径。

果蔬会期间,还同步举办了中国好苹果大赛全国总决赛。今年的大赛分组突出了特色新品种,共分为六组,分别是特色品种组、瑞香红组、瑞雪组、维纳斯黄金组、条纹富士组、片红富士组。来自全国各地的专家学者、种植户和果商齐聚一堂,围绕“新品种、新模式、新营销”展开深入交流,探讨苹果产业的发展方向和市场前景,为苹果产业的高质量发展注入了新动力。

记者在现场看到,A、B两个展馆内人头攒动,许多市民提着购物袋或者拖着购物车,尽情享受这场“家门口”的果蔬盛会。还有不少人专程从胶东半岛各地赶来。

来自威海文登的程大叔说,他一直关注在烟台举办的“国际果蔬·农资种苗”博览会,他对胶东半岛优越的水果种植条件如数家珍。他一边展示选购的大樱桃和新生代苹果苗木,一边表示:“我之所以选择来烟台传媒集团组织举办的博览会上选购产品,主要是相信这个平台。”

尽管寒意袭人,但展馆内涌动的采购热情,让人感受到了融融春意。

一根丝的跨界突围

“两条腿”正走得愈发稳健。一条腿深耕传统纺织服装,以科技赋能使其迈向高端化、智能化;另一条腿阔步新材料蓝海,将一根丝拉向更广阔的星辰大海。

这条从“一根丝”出发,贯通服饰与机器人、连接传统与未来的创新之路,不仅为南山智尚开辟了第二增长曲线,更为传统制造业的转型升级提供了鲜活样本:唯有以核心技术为根基,勇于打破产业边界,方能在时代变革中行稳致远。